

Газета Коммунистической партии Беларуси

N°36 (1496)

12 СЕНТЯБРЯ 2025











# С ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА, БЕЛАРУСЬ!

**У**важаемые товарищи!

Центральный Комитет и Совет Коммунистической партии Беларуси горячо и сердечно поздравляют вас с государственным праздником – Днем народного единства, который формирует фундамент и контуры национальной государственности, символизирует неразрывную связь поколений, общую историческую память и фундаментальные ценности, объединяющие белорусский народ.

зап. Белорусс

Для нас, белорусов, день 17 сентября 1939 года, когда Красная Армия начала свой Освободительный поход на территорию Западной Белоруссии, является одним из эпохальных исторических событий, которое положило начало процессу воссоединения белорусского народа в едином государстве – БССР.

В этот день мы отдаем дань нашего уважения всем борцам за суверенитет,

независимость и единство нации, вспоминаем важные вехи нашей истории, осознаем силу сплочённости и приверженности идеалам мира, стабильности и прогрессивного развития.

Белорусские коммунисты твердо убеждены в том, что наше единство и впредь будет вдохновлять наш народ на созидательный труд во имя процветания Родины, служить надёжной основой для укрепления независимости, сохранения суверенитета и динамичного развития Республики Беларусь.

От всей души желаем благополучия и стабильности, мира и процветания нашей любимой Беларуси, а вам, дорогие читатели нашей газеты, крепкого з доровья, стойкости в преодолении любых вызовов и угроз, силы духа, а также новых успехов, побед и свершений на пути служения нашему Отечеству!





Президент Беларуси Александр Лукашенко 8 сентября принял с докладом Председателя Палаты представителей Национального собрания Игоря Сергеенко.

В первую очередь Глава государства адресовал слова благодарности депутатам и лично Игорю Сергеенко за то, что они, общаясь с людьми в различных регионах, предоставляют срез настроения общества.



#### **МНЕНИЕ**



### ПОЛЬСКО-ШЛЯХЕТСКИЕ ИНТРИГИ НА УКРАИНЕ

Почему нынешняя польская шляхта так активно поддерживает воинствующее безумие бандеровцев на Украине, прикрывая свою любовь к бандеровцам высокопарными рассуждениями об украинцах как о «великом европейском народе»?



#### ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



#### НАШИХ БРАТЬЕВ В БЕДЕ НЕ ОСТАВИЛИ

17 сентября в нашей стране отмечается один из самых молодых праздников суверенной Беларуси – День народного единства. Эта дата связана с освободительным походом Красной Армии, итогом которого стало воссоединение белорусского народа и объединение его в единое государственное образование – Белорусскую Советскую Социалистическую Республику.



## ПАРЛАМЕНТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ РАБОТАЕТ В ИНТЕРЕСАХ НАШИХ ГРАЖДАН

Президент Беларуси Александр Лукашенко 8 сентября зита во Вьетнам. С этой страной надо принял с докладом Председателя Палаты представителей сотрудничать», – уточнил Президент. Национального собрания Игоря Сергеенко.

Одной из тем разговора стала за-

числе обороноспособности, правоохранительной, международной деятельности, есть и существенный соци-

В первую очередь Глава государства адресовал слова благодарности депутатам и лично Игорю Сергеенко за то, что они, общаясь с людьми в различных регионах, предоставляют срез настроения общества. «Это очень важно для меня. Все-таки депутаты – это люди независимые, объективные, – сказал Президент. – В обобщенном виде разные вопросы, которые ставят перед депутатами их избиратели. Для меня это очень важно. Я поручил сегодня Правительству разобраться детально в каждом вопросе, принять меры и через Вас депутатам доложить. Эту работу надо продолжать, она для государства и для меня очень важна».

Александр Лукашенко обратил внимание, что об этой и другой деятельности Палаты представителей нужно информировать людей, в том числе через средства массовой информации. «Палата представителей работает так тихо, спокойно. Но я вижу. Молодцы, что с людьми работаете. Это для нас главное. Тем не менее все должны знать, что есть у нас парламент, который занимается тихо, спокойно своими делами», - сказал Глава государства.

Отдельно Президент поблагодарил Председателя Палаты представителей и в целом парламентариев за



торый мы не можем сегодня продать в силу определенных, объективных причин в Российской Федерации, и на треке дальней дуги мы должны в этом плане работать», - акцентиро-

конодательная деятельность Палаты представителей и готовность к очередной сессии. Александр Лукашенко поинтересовался, как идет работа над законопроектами, какие принципиально важные, значимые документы находятся в работе и будут рассмотрены на предстоящей сессии.

«Спасибо, что парламент спокойно, тихо работает. Все вошли в свою колею», – обратился Президент к Игорю Сергеенко, который был избран Председателем Палаты представителей в марте 2024 года. «Не знаю, как Вы там - прижились, не прижились... Для Вас - новая работа, но работа интересная, хотя и непростая, потому что депутат – величина сам по себе, его избирают конкретные избиратели. Я был депутатом, знаю, что это такое», – добавил Глава госуально-экономический блок.

Президент сделал акцент на работе депутатов в избирательных округах и актуализировал эту задачу. Именно в ходе общения с гражданами на местах депутаты получают определенный срез информации об обстановке, что впоследствии докладывается и Главе государства.

Шла также речь о международной деятельности. Акцент делается на расширении присутствия Национального собрания Беларуси в межгосударственных парламентских объединениях. «Мы получили статус наблюдателя в Панафриканском парламенте, в Азиатской парламентской ассамблее. Готовимся получить такой же статус наблюдателя, есть соответствующее приглашение и подтверждение, в Арабском парламенте»,



ту работу, которую они проводят на международном треке по продвижению интересов страны, в том числе внешнеэкономических. В качестве примера такой работы в позитивном ключе Глава государства привел недавний визит Игоря Сергеенко во Вьетнам, где речь велась в том числе о возможностях сотрудничества с БЕЛАЗом и Белшиной. «Это как раз то, чего не хватает сегодня, и даже членам Правительства. Если ты поехал в командировку, значит оттуда надо что-то привезти конкретное, подчеркнул Президент. – Пускай немного. Но потихоньку надо заходить на рынки. Это хороший пример командировок человека, который якобы не причастен (по своей должности не обязан заниматься торгово-экономическим продвижением. - Прим.). У нас нет таких людей, которые не причастны к экономике (особенно сегодня), к внешней торговле».

«Вы чувствуете и знаете, что это самая большая проблема сегодня в Беларуси – заместить тот объем, ковал внимание Александр Лукашенко. В этом смысле Глава государства подчеркнул правильность курса на сотрудничества с Вьетнамом – гигантской страной с обширным рынком, которая развивается очень мощно. Тем более хорошую основу для взаимодействия создают дружественные связи, сложившиеся со времен Советского союза (в том числе в период присутствия во Вьетнаме военных специалистов из Беларуси и других республик СССР) и контакты на высшем уровне, хорошие отношения между лидерами двух стран. «С Президентом (Вьетнама. – Прим.) мы встречались в Китае. Я его знаю давно, очень сильный приличный человек. Тем более и он, и страна нацелены на сотрудничество с нами», – заметил белорусский лидер. По его словам, в ближайшее время вместе с МИДом будет рассмотрен вопрос об обмене визитами. «Мы с удовольствием в любое время готовы пригласить и принять его здесь и делегацию. И будем сами рассматривать вопросы ви-



дарства.

Игорь Сергеенко доложил Президенту о подготовке к третьей сессии нынешнего созыва. На данный момент в парламентском портфеле находится 21 законопроект. Отдельные из них будут рассмотрены во втором чтении, но большая часть предстоит рассмотреть в первом чтении. Главе государства было подробно доложено о законопроектах, ходе их рассмотрения в комиссиях. Документы касаются различных вопросов, в том

рассказал Игорь Сергеенко.

Одно из важных направлений работа Парламентского собрания Беларуси и России. «Это и работа по модельным законам с акцентом на выравнивание прав граждан Беларуси и России по разным направлениям. Также проведение мероприятий патриотического характера», - отметил Председатель Палаты представителей.

По материалам интернет-портала Президента Республики Беларусь



## ФОРУМ «МОЛОДЕЖЬ — ЗА СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО» ПРОШЕЛ В МОГИЛЕВЕ

Это событие – настоящий праздник энергии, идей и единства. Фестиваль, объединяющий таланливую мо-



Члены Могилёвского отобщественного деления объединения «Лига коммунистической молодёжи» с интересом приняли участие в разнообразных молодежных интерактивных зонах, где каждый мог не только развлечься, но и узнать много нового о наших общих ценностях, культуре и перспективах развития. Активисты ЛКМ участвовали в мастер-классах, викторинах и интерактивных играх, общались с единомышленниками и делились своими идеями будущего!

В рамках Молодежного форума Союзного государства, в актовом зале Белорусско-Российского уни-

верситета было проведено заседание секции «Служение Отечеству, как основной фактор устойчивого развития Беларуси и России на современном этапе», модераторами которого выступили депутат Палаты Представителей Сергей Клишевич и председатель комиссии Парламентского собрания Союза Беларуси и России по молодежной политике Артем Туров.

В заседании приняли участие Секретарь ЦК КПБ по молодежной политике Алеся Холевинская и Секретарь по связям с общественностью и СМИ Могилевской организации КПБ Ольга Буффар.

Программой секции были выступления участников заседания от Республики Беларусь и Российской Федерации.

Основными темами выступлений стали: сохранение исторической памяти нашего общего Отечества; недопустимость переписи мировой истории в современном мире; важность





работы с молодежью и обществом для нашего союзного будущего.

В рамках фестиваля во Дворце культуры Могилевской области также прошла встреча с белорусским телеведущим и журналистом Григорием Азаренком, темой которой стала «Молодежь в современном медиапространстве».

В мероприятии приняли участие члены ОО «Лига коммунистической молодёжи» Петреня Ульяна и Чуков Кирилл, а также Секретарь ЦК КПБ по молодежной политике Алеся Холевинская, Секретарь Могилевской областной организации по молодежной политике, начальник главного управления по образованию Могилевского облисполкома Людмила Здорикова.

Обсуждали, почему важно помнить о великом прошлом страны, достижениях современной науки и уникальных технологиях. Член Могилёвского отделения общественного объединения «Лига коммунистической молодёжи» Петреня Ульяна задала важный вопрос Григорию о личности Сталина.

7 сентября 2025 года в Музее Славы Могилевщины представители Лиги коммунистической молодежи и Коммунистической партии Беларуси приняли участие в Пленарном заседании Молодежного форума Союзного государства «Роль молодежи в сохранении и защите исторической памяти».

Тема сохранения памяти нашей общей истории, недопустимости ее переписи, знания имен героев и возможности дальнейшего сотрудничества в области установления правды, а также важной роли молодежи в этих вопросах звучала из уст каждого

По итогам пленарного заседания была достигнута договоренность о дальнейшем развитии Молодежного форума Союзного государства в различных форматах.

Форум завершился финальным концертом.

Нет никаких сомнений, Молодёжный форум Союзного государства Беларуси и России даёт много возможностей для развития и вдохновения для воплощения в жизнь многих идей!

Вместе мы сильнее!

Соб. инф.

## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ В ПОСОЛЬСТВЕ КНДР

В Посольстве Корейской Народно-Демократической Республики в Республике Беларусь состоялся торжественный прием, посвященный 77-й годовщине со Дня образования КНДР.



В мероприятии приняла участие делегация Коммунистической партии Беларуси во главе с секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси Петром Петровским. На приеме также присутствовали управляющий делами ЦК КПБ Андрей Цвирко, заведующий отделом

организационно-партийной работы ЦК партии Дмитрий Мирошниченко, ответственный секретарь газеты «Коммунист Беларуси. Мы и время» Николай Волович, главный бухгалтер ЦК КПБ Светлана Кухаренко, первый секретарь Минского горкома партии Юрий Круглик и первый секретарь Фрунзенского районного комитета КПБ Наталья Титова.

Прием начался с исполнения Государственного гимна Республики Беларусь и Государственного гимна КНДР. Затем с торжественноой речью к присутствующим обратился Временный поверенный в делах КНДР в Республике Беларусь Ким Чан Сон, который в своем выступлении отметил, что созданная Великим Вождём и Великим полководцем товарищем Ким Ир Сеном в результате освобождения Кореи от японского колониального ига, КНДР стала первым социалистическим государством в Северо-Восточной Азии и идет выбранным путем по сей день, высоко неся знамя идей чучхе.

В свою очередь секретарь ЦК КПБ по идеологической работе Петр Петровский зачитал по-здравительный адрес от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси и пожелал дружественному корейскому народу прогресса, стабильности, благополучия, счастья и процветания.

Соб. инф.





# ПОЛЬСКО-ШЛЯХЕТСКИЕ ИНТРИГИ НА УКРАИНЕ



Почему нынешняя польская шляхта так активно поддерживает воинствующее безумие бандеровцев на Украине, прикрывая свою любовь к бандеровцам высокопарными рассуждениями об украинцах как о «великом европейском народе»?

Потому, что это соответствует генетической русофобии польской шляхты, ее рептильной ненависти к России и русскому народу. Польская шляхта, будучи гонорливой в отношении белорусов и украинцев и льстивой перед американцами, немцами и французами, в душе своей посмеивается над простотой украинцев, верящих в польскую защиту неньки-Украины от «агрессивной» России. Следует отметить, что ни какие-то там великие украинские историки типа Михаила Грушевского отыскали Украину и украинский народ еще в эпоху Древней Руси, а именно польшляхта сфальсифицировала общерусскую историю после разделов Речи Посполитой в XVIII веке и навязала эту сфальсифицированную историю денационализированным малороссийским интеллектуалам в XIX веке. Эту же сфальсифицированную поляками общерусскую историю воспроизводят бандеровцы в своем указе о чествовании Великого князя Киевского Владимира Святославича как «основателя средневекового украинского европейского государства» в связи с тысячелетней годовщиной со дня его смерти. Поляки и бандеровцы хотят записать великого древнерусского государя, так сказать, в украинского евроинтегратора. Большей глупости по отношению к древнерусскому князю придумать нельзя, которыи в свое время подобным евроинтеграторам из Рима ответил: «Идите откуда пришли, ибо и отцы наши не приняли вашей веры».

Впервые название «украинцы» в этническом смысле этого слова встречается в квазиисторической работе польского графа Яна Потоцкого «Очерк исторической и географической Скифии, Сарматии и Славян», изданной на французском языке в 1795 году, который, несмотря на свою русофобию, все-таки выводил своих украинцев от восточнославянских племен – полян, древлян, северян, волынян и бужан. Но этого для противопоставления украинцев и русских польской шляхте было недостаточно. И вот уже другой поль-

ский граф Тадеуш Чацкий, который вместе с Гуго Коллонтаем и Адамом Чарторыйским умело использовали либерализм российского императора Александра I в своей антирусской деятельности на территории нынешних Белоруссии и Украины, в псевдоисторической работе «О названии «Украина» и зарождении казачества» (1801) объявляет, что украинцы произошли от укров, особой славянской орды, пришедшей на Днепр из-за Волги в первые века нашей эры, разумеется, в действительности никогда не существовавшей. От укров Чацкий вывел украину (окраину) не как нарицательное название, а как собственное имя, а от Украины – украинцев. Эти польские выдумки были разоблачены в «Истории русов», опубликованной в начале XIX века неизвестным автором, скрывшимся под именем архиепископа Георгия Конисского. «С сожалением должно сказать, - пишет он, - внесены некоторые нелепости и клеветы в самые летописи малороссийские, по несчастью, творцами оных – природными русскими, следовавшими по неосторожности бесстыдным и злобным польским и литовским баснословцам.

народов (белорусов, русских, украинцев) реализовать свою иезуитскоуниатскую политику на Украине.

Взять, к примеру, Ивана Мазепу, которого именно польские русофобы выставляют в качестве символа украинской свободы. На самом же деле Мазепа о свободе народа никогда не помышлял, а его поведение было поведением самой низкой измены. Судите сами. Накануне Полтавского сражения Петр I был в непростом положении, и тут Мазепа изменяет своему благодетелю, перебежав на сторону Карла XII. С Мазепой перешли на сторону Карла XII только 1200 казаков. Вот вам и борец за свободу украинского народа. Видный малороссийский историк Н.И.Костомаров в работе «Мазепа и мазепинцы» писал: «Гетман Мазепа как историческая личность не представляет никакой национальной идеи. Это был эгоист в полном смысле этого слова. Поляк по воспитанию и приемам жизни, он перешел в Малороссию и там сделал себе карьеру, подделываясь к московским властям и отнюдь не останавливаясь ни перед какими безнравственными путями. Самое верное определение этой личности

нынешнего кризиса на Украине. Сегодняшние бандеровцы кричат, что «Украина – это Европа». Но опять же незадача. Это очередной плагиат из русофобских писаний польской шляхты. В XIX веке денационализированный, т.е. ополяченный малоросс Франциск Духинский, активный участник польского восстания 1830-1831 годов, находясь в эмиграции в Париже сочинил «теорию», что «москали» не арийского происхождения, а туранского. Исходя из этой «теории» он предлагал Западной Европе создать буфер от «москалей» из польского государства, в которое входили бы белорусы и украинцы. Так называемый «санитарный кордон» Черчилля или нынешняя поддержка бандеровца Зеленского коллективным Западом представляет собой переиздание соответствующих программ польской шляхты первой половины XIX века.

Или возьмем такой вопрос. Нынешняя бандеровская власть в Киеве постоянно объявляет о том, что она представляет собой передовой бастион европейской демократии в борьбе против «имперской» России. Но по признанию самих бандеровских чиновников никто не хочет воевать за европейскую Украину, никто не хочет быть, так сказать, европейским патриотом. А ведь все это уже было во времена Петлюры. Когда этот предшественник бандеровцев попытался провести мобилизацию для войны с Россией, то ничего у него не вышло. В 1919 году Петлюра признавался, что украинские офицеры ненадежны, ибо почти поголовно стоят за объединение с Россией, и что необходимы офицеры - немцы. Вот и сегодня мы видим то же самое: против Новороссии воюет не столько украинская армия, сколько всевозможные натовские банды иностранных наемников и бандеровских дегенератов. Отсюда и вопли современного Петлюры – Зеленского к США о поставках вооружения для его воинства. Очевидно, что речь идет не только о поставках вооружения, но и поставках американских наемников для войны с украинским народом. Отсюда и польскошляхетские интриги на Украине, цель которых - максимально дерусифи-



Так, например, в одной ученой историйке выводится на сцену из древней Руси, или нынешней Малой России, новая некая земля при Днепре, называемая тут Украиною, а в ней заводятся польскими королями украинские казаки; а до того будто бы сия земля была пуста и необитаема и казаков в Руси не бывало. Но, видно, господин писатель таковой робкой историйки не бывал нигде из своей школы и не видал в той стране, называемой им Украйною, русских городов старейших от его, королей польских».

Таким образом, сегодняшние упражнения бандеровских историков, доказывающих происхождение украинцев от «укров» есть не что иное, как заурядный плагиат из псевдоисторических сочинений польской шляхты на рубеже XVIII-XIX веков. Само собой разумеется, что этот бандеровский плагиат нынешняя польская шляхта с радостью тиражирует, способствуя тем самым развалу украинского государства, рассчитывая в дальнейшем на прихватизацию части украинских земель в свои руки. Как это было, например, в XIV-XVI веках.

Трагедия нынешних честных и искренних украинцев состоит в том, что они вынуждены изучать свою историю на основании антиисторических выдумок польской шляхты, истинная цель которой путем разжигания ненависти в среде восточнославянских

будет сказать, что это была воплощенная ложь». Мазепа изменил своей родине, польстившись на польские приманки, ему уже был подготовлен



княжеский герб, и он выпрашивал себе владения в Белоруссии. Мазепа замышлял измену и Карлу XII, чтобы вернуть себе милость Петра I, но не успел осуществить свой замысел.

История – великая наука. В ней

цировать современную украинскую элиту, чтобы побыстрее разрушить украинское государство.

Член Компартии Беларуси, доктор философских наук Лев КРИШТАПОВИЧ



# НАШИХ БРАТЬЕВ В БЕДЕ НЕ ОСТАВИЛИ

17 сентября в нашей стране отмечается один из самых молодых праздников суверенной Беларуси – День народного единства, учрежденный Указом Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко от 7 июня 2021 года. Эта дата связана с освободительным походом Красной Армии, итогом которого стало воссоединение белорусского народа и объединение его в единое государственное образование -Белорусскую Советскую Социалистическую Республику.

Из истории нашей страны известно, что в результате советско-польской войны 1920 года территория Беларуси была разделена между двумя государствами. В восточной ее части была создана Белорусская Советская Социалистическая Республика, вошедшая затем в состав СССР. Западные же территории были присоединены к Польше после подписания Рижского мирного договора 18 марта 1921 г. Западная Беларусь была аграрным придатком Польши, который использовался как источник сырья и дешевой рабочей силы. 1 сентября 1939 г. немецкие

войска вторглись на территорию Польши, началась Вторая мировая война. Реакционное польское правительство оказалось неспособным организовать оборону страны и было не в силах противостоять немецкой военной машине. Гитлеровские дивизии приближались к территории Западной Белоруссии и Западной Украины, и Советскому правительству необходимо было принять безотлагательные меры по обеспечению своей безопасности и решить судьбы миллионов белорусов и украинцев. В связи с этим 18 сентября 1939 г. по радио было передано Заявление Советского правительства, в котором, в частности, говорилось: «От Советского правительства нельзя требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белорусов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белорусам, населяющим Польшу».

Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии взять под защиту жизнь и имущество населения всех украинских и белорусских граждан, о необходимости тактичного и лояльного отношения к польскому населению, польским государственным служащим и военнослужащим, не оказывающим вооруженного сопротивления. Из войск Белорусского Особого военного округа был создан Белорусский фронт - командующий командарм 2 ранга М.П.Ковалёв, члены Военного совета – первый секретарь ЦК КП(б)Б П.К.Пономаренко, корпусной комиссар И.З.Сусайков, начальник штаба комкор М.А.Пуркаев. В состав фронта входили четыре армии – 3-я, 4-я, 10-я, 11-я, 23-й отдельный стрелковый корпус, фронтовая конно-механизированная подвижная группа и Днепровская военная флотилия.

С получением приказа о переходе границы во всех частях фронта были проведены митинги и короткие собрания, на которых бойцы и командиры обязались с честью выполнить поставленные перед ними боевые задачи. Воинам перед строем было зачитано обращение к бойцам и командирам Белорусского фронта, в котором отмечалось: «Разнузданное

панство отняло у трудящихся Западной Белоруссии все: землю, политую их потом и кровью, хлеб, добытый непосильным трудом... Вы возвращаете к жизни этих людей, родных и любимых наших братьев, за судьбу которых так болело наше сердце». 17 сентября 1939 г. в 5 часов 40 минут войска перешли советско-польскую границу и начали освободительный поход.

Командование Белорусского фронта обратилось с воззванием к солдатам, трудящимся Западной Белоруссии, Западной Украины и Польши, в котором говорилось: «Красная Армия протягивает вам свою руку помощи. Мы не завоеватели, а освободители. Освободившись от гнета панов, помещиков, вы сами установите для себя порядок новой, свободной жизни». Начальник оперативного отдела штаба Белорусского фронта генерал Сандалов Л.М. в мемуарах «Пережитое» в главе «На защиту Западной Белоруссии» отмечал: «17 сентября, в окончательно установленный правительством срок, войска Белорусского военного округа перешли границу и, вступив на территорию Западной Белоруссии, в походных порядках начали быстро выдвигаться на указанный им рубеж. Из района Минска на Белосток двигались конно-механизированная группа под командованием комкора И. В.Болдина и кавалерийский корпус комкора А.И.Еременко. От Полоцка на Вильно следовала армия комкора В.И.Кузнецова, а от Слуцка на Брест – армия комдива В.И.Чуйкова». Действия отважных и умелых воинов широко освещалось в статьях, очерках и корреспонденциях двух фронтовых газет – «Звязда» и «Знамя Советов», а также в «Красноармейской правде» и «Советской Белоруссии».



Выполняя общий миротворческий замысел операции, советские войска старались избегать вооруженного соприкосновения с частями польских вооруженных сил. Крайне лояльное отношение частей Красной Армии к польским войскам обусловливалось во многом тем обстоятельством, что в то время большое количество этнических белорусов и украинцев было призвано в польскую армию. Поэтому, если польские части не оказывали сопротивления и добровольно складывали оружие, рядовые чины практически сразу распускались по домам, интернировались лишь офицеры. В то же время частям Красной



Армии предписывалось «действовать решительно и продвигаться быстро», при встрече с немецкими войсками не давать им, с одной стороны, без необходимости повода для военных провокаций, а с другой – не допускать захвата германскими частями районов, заселенных белорусами и украинцами.

Регулярную помощь освободителям население считало своим кровным делом. Во многих городах и селах Местные жители разоружали представителей польских властей, указывали переправы, сообщали ценные разведывательные данные, собирали и передавали красноармейцам брошенное польской армией оружие и снаряжение. Все это содействовало более быстрому продвижению Красной Армии, и в течение нескольких дней она с честью выполнила благородную освободительную миссию. С продвижением Красной Армии в западно-белорусских городах и деревнях началось формирование новой системы власти, одним из первых мероприятий которой стало создание временных управлений, крестьянских комитетов и рабочей гвардии, которые взяли под свой контроль все сферы жизнедеятельности в Западной Беларуси и обеспечили их работу.

Население городов и сел Западной Белоруссии встречало воинов Красной Армии как своих избавителей от польского ига. В населенных пунктах возводились приветственные цветочные арки, вывешивались красные флаги, организовывались многотысячные митинги, встречи местных жителей с воинами-освободителями с цветами, хлебом-солью, лозунгами, плакатами и транспарантами «Да здравствует БССР!».

28-30 октября 1939 г. в Белосто-ке состоялось Народное Собрание Западной Белоруссии. Выражая нерушимую волю народа, Собрание приняло декларацию об установлении в Западной Белоруссии Советской власти. Также Народное Собрание обратилось в Верховный Совет СССР и БССР с просьбой принять Западную Белоруссию в состав Советского Союза и БССР и воссоединении белорусского народа в одном социалистическом государстве. 2 ноября эта просьба была удовлетворена, и западные области воссоединились с Советской Белоруссией. Завершающим законодательным актом стало принятие III сессией Верховного Совета БССР 14 ноября 1939 г. закона, в котором было записано: «Принять

Западную Белоруссию в состав Белорусской Советской Социалистической Республики и воссоединить тем самым великий белорусский народ в едином Белорусском государстве».

В конце 1939 года на территории Западной Белоруссии были созданы пять областей: Барановичская, Белостокская, Брестская, Вилейская, Пинская. В результате была восстановлена территориальная целостность республики, воедино объединён белорусский народ. Территория и население республики увеличились почти вдвое. Объединение белорусского народа в рамках единого белорусского государства завершило процесс формирования и консолидации белорусской нации и тем самым явилось условием ее расцвета во всех сферах человеческой жизнедеятельности. Международное значение освободительного похода частей Красной Армии заключается в том, что воссоединение Западной Белоруссии с БССР стало прологом будущей Победы советского народа в Великой Отечественной войне над немецкофашистскими захватчиками.

В Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны представлен комплекс «Освободительный поход Красной Армии в Западную Беларусь и Западную Украину. Воссоединение Беларуси». Здесь размещены сюжетные фотографии эпизодов похода и встречи населения с воинами-освободителями. Экспонируются фотопортреты военачальников М.Ковалева, И.Ф.Кузнецова, А.В.Петрушевского, М.А.Пуркаева, а также советских деятелей западных областей БССР С.О.Притыцкого, Н.Е.Авхимовича и других. Особый интерес у посетителей музея вызывает административная карта БССР 1940 года, где отчетливо показаны новые границы Беларуси после вхождения в нее 5 областей.

Об огромном значении воссоединения белорусского народа убедительно сказал народный поэт Беларуси Янка Купала:

Ты з Заходняй, я з Усходняй Нашай Беларусі, Больш з табою ўжо ніколі Я не разлучуся.

> Разам будзем араць поле Трактарам сталевым, Сеяць жыта і пшаніцу На загонах новых.

Член Компартии Беларуси, член Белорусского союза журналистов Николай ШЕВЧЕНКО





# ПАРТИЯ ЖИВЕТ, ПОКА ОНА ДЕЙСТВУЕТ!



9 сентября 2025 года под председательством Первого секретаря ЦК КПБ Сергея Сыранкова состоялось рабочее совещание.

Рассмотрены вопросы о задачах и перспективах информационной работы Коммунистической партии Беларуси, о подготовке к началу работы Высшей партийной школы при ЦК КПБ, о праздновании Дня народного единства.

Перед началом работы слово было предоставлено бывшему заместителю председателя Совета партии, ветерану КПБ, ветерану Вооруженных Сил, полковнику в отставке Андрею Андреевичу Ковалю, который презентовал книгу «Актуально». Это сборник статей автора, опубликованных в газете «Коммунист Беларуси. Мы и время», «Во славу Родины» и др.



Коммунисты поздравили Николая Даниловича Мизякина с 90-летним юбилеем.

В Партизанском районом комитете собрался партактив. От имени Минского горкома КПБ цветы и подарки к Дню рождения вручил первый секретарь Юрий Викторович Круглик.

Памятную медаль Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси вручил заведующий организационным отделом ЦК КПБ Дмитрий Сергеевич Мирошниченко.

Заслуженные поздравления и слова благодарности прозвучали от районного Совета ветеранов и членов Партизанского районного комитета КПБ.



Коммунисты Гродненщины приняли участие в акции «Беларусь адзіная», которая началась с возложения цветов к памятнику погибшим воинам за освобождение Гродно и затем продолжилась в актовом зале Гродненского госуниверситета имени Я.Купалы.

Мероприятие прошло содержательно и было восторженно встречено всеми.



Актив Лиги коммунистической молодежи, по приглашению посольства КНР, посетил фотовыставку в Музее Великой Отечественной войны, освещающую героическую борьбу китайского народа против японского милитаризма.

Плодотворное сотрудничество с Коммунистической партией Китая открывает широкие возможности для взаимного изучения истории наших стран. Эта работа вносит значительный вклад в историческое просвещение, укрепление дружеских связей между народами и развитие международного диалога на государственном уровне.

Подвиг китайского народа во Второй мировой войне является неотъемлемой частью общей исторической памяти.

Белорусы, чтя собственное героическое прошлое, с глубоким уважением относятся и к истории других народов

Мы приглашаем молодежь обязательно ознакомиться с этой важной фотовыставкой, чтобы глубже понять общую историю борьбы за свободу и мир.

Состоялась знаковая встреча членов общественного объединения «Лига коммунистической молодежи» и секретаря по молодежной политике Могилевского областного комитета КПБ Людмилы Здориковой.

В рамках мероприятия выступили Первый секретарь Могилевской обкома партии Михаил Жудро и первый секретарь Могилевского обкома ЛКМ Андрей Хилинский. Общение длилось несколько часов, вместо запланированного часа. Ребята быстро вступили в диалог и стали активными участниками коммуникации. Задавали много вопросов, рассказали о своем пути и решении присоединиться к деятельности общественного объединения, предлагали решения по улучшению совместной деятельности. Людмила Евгеньевна озвучила ряд инициатив и проектов, в которых молодые люди могут смело принять участие.



Коммунисты и ветераны Мозырского районного комитета КПБ участвовали в торжественном мероприятии, которое прошло в ГУО «Средняя школа №15 имени генерала Бородунова Евгения Семёновича».

Коммунисты вручили первокласникам портфели, а председатель Мозырского райисполкома Павленко Е.Ф. и руководитель районного отдела образования Попкова Л.А. подарили школе сертификат на пять тысяч рублей и 3D принтер.









Коммунисты Гродно Раиса Секретарева и Наталья Шабанова по поручению бюро Гродненского горкома КПБ в рамках акции «Соберем детей в школу» вручили наборы письменных принадлежностей учащимся ГУО «Средняя школа № 31» и ГУО «Средняя школа № 31», а также тепло поздравили ребят с началом нового учебного года.

Руководители школ Ольга Александровна Радевич и Мишкель Вита Викторовна высказали слова благодарности коммунистам города за активное участие в акции «Соберем детей в школу».





# ТАЛАНТ — РЕДКОСТЬ. НАДО СИСТЕМАТИЧЕСКИ И ОСТОРОЖНО ЕГО ПОДДЕРЖИВАТЬ

Продолжаем наш цикл интервью с молодыми коммунистами. На этот раз интересная беседа состоялась с коммунистом, членом «Лиги коммунистической молодежи» Павлом Ерёминым. Молодой человек не только рассказал о своем пути в партию и деятельности в ней, но и поделился своими стихами.

– Расскажи о своем пути в партию. Почему ты выбрал именно коммунизм?

 Первоначально, в молодёжные организации я пришёл в поисках стимула к дальнейшему развитию этой инициативы: в гимназии рвался в БРСМ, затем пришёл и в партию. Ещё в школьные годы я очень заинтересовался историей Советского государства. Далее изучил аспекты научных марксистских основ, на которых и существовал Союз. Тезисы партии совпали с моим мировоззрением, способом познания бытия. В партию вступил в том году, весной. Во время зимней сессии подал заявку на официальную партийную почту, в скором времени ответили. Билет мне вручили в марте 2024 года на пленуме Витебского обкома партии. Вручал его первый секретарь обкома Александр Александрович Бородий – человек безусловно уважаемый. На том же пленуме был избран новый руководитель областного комитета партии, так что как лидера обкома я лично его не застал. Коммунистом я становился, изучая марксизм, диамат (диалектический материализм – это философское учение, являющееся частью марксизма. прим.ред.), историю рабочего движения и Советского государства, заявляя о своих взглядах в уместных условиях. В общем, всё довольно прозаично.

Какой вклад ты вносишь для развития партии?Исключительно посильный. Я занимаюсь регистрацией Витебской городской организации ЛКМ в органах юстиции. После прошедшего Съезда Лиги и избрания нового состава Центрального Комитета ЛКМ эта работа была активизирована. Сейчас документы уже готовы для того, чтобы подавать их Главное управление юстиции

Витебского облисполкома. – В каких партийных мероприятиях ты уже успел поучаствовать? Поделись впечатлениями.

– Кроме III Съезда ЛКМ, в других мероприятиях КПБ Лиги коммунистической молодежи я пока не участвовал. К сожалению, в Витебске не так часто проводятся массовые партийные мероприятия, как хотелось бы. Что касается лично меня, как коммуниста и комсомольца, то со знакомыми мы занимаемся сбором мусора в районе городских рек и водоемов. При этом, конечно, много времени нужно уделять учебе. Сам понемногу сочиняю, играю на гитаре, спортом занимаюсь: разрядник по бегу, не пренебрегаю и тяжёлой атлетикой. Всё на любительском уровне, разумеется. Обожаю компьютерные игры, фэнтезийные книги, в общем всё, что связано со Средневековьем.

Компартия становится более популярной среди молодежи. Как думаешь, с чем это связано?

- Думаю, что в марксизме молодёжь привлекает диамат, а также его основные идеи и постулаты, такие как справедливость, равенство и уважение к человеку труда. Меня, как историка, марксизм привлёк формационной концепцией периодизации общеисторического развития, позволяющей логически рассматривать историю не как набор интересных рассказов о событиях и людях, а как стройную логическую систему в её диалектическом развитии. Я являюсь материалистом, не имею богов, за исключением разума и критического анализа происходящего, что и ведёт меня к коммунизму.

– Ты сочиняешь стихи. Расскажи, что тебя вдохновляет. Как давно ты сочиняешь и с чего всё началось?

Искренне засмущали. Писать начал в конце одиннадцатого класса. Как сейчас помню: лучший друг написал текст песни под электрогитару. Я с ним поспорил, что смогу написать лучше. Поначалу не смог. Потом опыта набрался, руку набил. Последний год, не испытывая особых переживаний, я практически ничего не писал. Однако весь первый курс я сочинял не переставая. Это было связано с обстановкой и внутренним состоянием. Я очень люблю пейзажную лирику. Когда начинаю писать, эпитеты подставляются сами собой. Также меня очень вдохновляют женские образы, это моя слабость.

Смиренно спят господские поля: Окончен ныне срок холопского пригона. Заполнены амбары друга короля – Блистательного шляхтича, турниров чемпиона, Ревнителя молитв и Господа войны, Крестьянских горьких слез вины.

Настал черед последнего оброка: Ведь как не завершить сей славный год Без грабежа – бытье господско столь жестоко, Да и без податей вилланских в замке одиноко...

И вот, по всем дорогам вотчинной страны С награбленным гремят повозки и ревут волы. «Прими, мой господин, – уж грезил знатный пан -Сей дар тебе за верну службу дарован…»

Всему имеется предел на сей земле. Не может человек прислуживать другому, Тому, кто кроясь за забралом на челе, Молитвой, славной саблею, блестящей на седле, Живёт как вор, питаясь властным грабежом, A тех, кто, пану супротив, грозит тупым ножом, Передаёт на королевский суд немой петле.

И вот лесной охотник бросил старый лук, И пахарь разломал стальной господский плуг, А писарь сжёг пергамент, где с покон веков Расписан был удел мирских оков, Что сковывал надежду сотен тысяч дней На светлый час трудящихся людей.

Горит огнём усадьба на крутом холме, Шляхецкая хоругвь взвилась в святом огне – Огне потерь, народных слез, несправедливых лет, Роняя наземь пепел – бренной славы след.





- Как планируешь реализовываться в будущем? Есть ли идеи по развитию партии?

- Сложно сказать. Год назад планировал учить детей по первой специальности. Однако сейчас поступил на второе высшее, юридическое. Возможно, буду работать в этой сфере, ещё сборник издам. Что касается развития партии, идей хватает. Можно работу с современной марксистской историографией организовать, участвовать в совместных мероприятиях с БРСМ, однако пока это только

- Приведи три аргумента, почему людям стоит вступить именно в Компартию.

– Во-первых, Коммунистическая партия – единственная официальная левая партия Республики Беларусь. Это наиболее значительный аргумент для людей подобной политической направленности.

Во-вторых, Компартия, при наличии энтузиазма, даёт площадку для самореализации её членов на своих позициях.

В-третьих, партия является площадкой для знакомства с новыми интересными людьми похожих политико-мировоззренческих взглядов.

Каким ты видишь будущее Компартии?

– Как диалектик-материалист, вижу её развитие и преображение. Как коммунист, верю в её усиление и численный рост. Как умный человек, не делаю прогнозов на далёкое будущее.

Валерия УСЕВИЧ





## ТОВАРИЩ, ЭТОТ ПРОЕКТ ДЛЯ ТЕБЯ!

Мы рады представить вам проект «Я – коммунист, и этим горжусь», который позволит каждому из вас попасть в историю Компартии! Присылайте ваши фотографии на почту comparty@list.ru с коммунистической символикой. Это может быть как классическая атрибутика – флаги, значки, так и уникальные творческие интерпретации, которые отражают вашу личную привязанность к нашей коммунистической жизни.

Важным дополнением к фотографии будет ваши фамилия, имя и отчество, а также членом какой первички КПБ или ЛКМ являетесь. Мы опубликуем их в нашей газете «Коммунист Беларуси. Мы и время», а также в наших социальных сетях. Присоединяйтесь к нашей инициативе и дайте миру знать, что гордитесь тем, что Вы – коммунист!



Климаш Александр Иванович, коммунист, член бюро Столбцовского райкома Коммунистической партии Беларуси. Родился в 1958 году в городе Столбцы Минской области в семье коммунистов, ветеранов Великой Отечественной войны. Имеет высшее образование. Всех приветствует словами «Слава КПБ!»

Отец и мать всегда прививали основы идеи партии и служения Родине и народу. Александр Иванович вступил в партию осознанно и убежденно 46 лет тому назад. Является активным членом Столбцовского райкома, участником литературного клуба, пишет стихи. В молодости был участником агит-театра «Полымя».

Всю жизнь выступает за народовластие и справедливость, продвигает идеи марксизма и ленинизма, которые изучал еще со школьной скамьи и проносит сквозь всю свою жизнь.

Считает выбранный партийный путь самым верным и правильным. Иного партийного пути

не видит! Кроме левоцентристского поворота – другого пути нет!

Активно участвует в воспитании подрастающего поколения, помогает нуждающимся. Много лет возглавлял общество инвалидов по зрению и до сих пор оказывает им посильную помощь. Мечтает о возрождении былого величия и влияния партии, а также о создании музея КПСС – КПБ! Имеет большую коллекцию коммунистической атрибутики, экспонатов, документов. Не видит себя вне партии!

В заключение – четверостишие собственного сочинения, выражающее его позицию и принципы жизненного пути.

«Быть должен скромным Коммунист! Он служит партии, народу, Не славе, не статьям в угоду! И если нужно жизнь за Родину и Партию отдаст! За все ему народ тогда воздаст! И это – жизни линия моя. Все этим сказано, друзья!»





Городник Наталья Николаевна, директор государственного учреждения «Кореличский районный Центр культуры и народного творчества», в Коммунистической партии Беларуси состоит с 2014 года, возглавляет первичную партийную организацию №1 Кореличского района.

Наталья Николаевна осознанно сделала свой выбор в пользу Коммунистической партии, так как поддерживает основные цели и задачи КПБ, которые направлены на сохранение мира, социальной справедливости и равенства. Поддерживает идею строительства социализма с белорусской спецификой. Партия сохраняет лучшие достижения советской эпохи и претворяет их в жизнь.

На фотографии: коммунисты первичной партийной организации №1 Кореличского района Валентина Фурс (вторая слева), Мария Алешкевич (третья слева), Наталья Городник (вторая справа) и Максим Кудин (первый справа) принимали участие в чествовании тружеников жатвы КСУП «Племзавод Кореличи».



Объявляем фотопроект «Коммунист Беларуси в кадре – история в каждом

Дорогие читатели! Наша газета — это не просто источник новостей, а часть вашей жизни и ваших воспоминаний. Мы предлагаем вам стать соавторами нового фотопроекта!

Как участвовать?

Присылайте фотографии, на которых вы или ваши близкие держите свежий или архивный номер «Коммуниста Беларуси» с небольшим рассказом о себе.

Это может быть:

— Домашний кадр — за чтением, в кругу

– Рабочий момент – на заводе, в поле, в партийном кабинете.

Историческое фото – с газетой прошлых лет.
 Символичное место – у памятников, на

партийных мероприятиях.
— Креативный снимок — газета в необычном ракурсе!

Куда отправлять?

Электронная почта: BY257772522@yandex.by.

Мессенджеры: по номеру мобильного телефона +375-25-777-25-22 (вайбер, телеграм). Почтовый адрес: 220029, горо∂ Минск, ул. Чичерина, 21-516.

Лучшие работы будут опубликованы в газете!

Также мы наградим авторов самых интересных снимков в номинациях: «Самый преданный читатель» — за фото с самым старым номером; «Коммунист в труде» — за кадр на рабочем месте; «Семейная традиция» — за снимок нескольких поколений с газетой; «Оригинальный подход» — за самый нестандартный фотосюжет.

Сроки приёма работ: до 7 ноября.

Пусть наша газета объединяет не только статьи, но и людей!

Редакция газеты «Коммуниста Беларуси. Мы и время»

P.S. Если у вас есть история, связанная с газетой, — напишите нам! Лучшие воспоминания мы опубликуем в рубрике «Герои нашего времени».

### **EXAPPLY**MAIN BPEMS MAIN BPEMS

ГАЗЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БЕЛАРУСИ

> ИНДЕКС 63144 ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1990 г. ИЗДАЕТСЯ НА РУССКОМ И БЕЛОРУССКОМ ЯЗЫКАХ

Адрес в Интернете: comparty.by.

Учредитель – Коммунистическая партия Беларуси. Учреждение «Редакция газеты «Коммунист Беларуси. Мы и время». Регистрационное свидетельство №1109 выдано 27 января 2010 года Министерством информации Республики Беларусь. Юридический адрес: 220029, г. Минск, ул. Чичерина, 21. Почтовый адрес: 220029, г. Минск, ул. Чичерина, 21, к. 516. Тел.: 8(017)343-45-03. e-mail: comparty@list.ru

Отпечатано на ГП "ИЗДАТЕЛЬСТВО "Белорусский дом печати" (220013, г. Минск, просп. Независимости 79/1, Республика Беларусь). Лиц. №38200000007667 с 30.04.2004 в ЕРЛ.

Подписано в печать 11.09.2025 в 11.00. Зак. 1946. Тираж – 2000 экз.

Редакция может не разделять взгляды своих авторов и принимает материалы на электронную почту comparty@list.ru в электронном формате \*.doc, \*.docx, \*.rtf. За достоверность информации отвечает автор. «Коммунист Беларуси. Мы и время» не имеет возможности вести переписку, отвечать на письма читателей. Рукописи принимаются в отпечатанном виде и не возвращаются. Газета выходит 1 раз в неделю.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:

С.А.Сыранков **ПЕРВЫЙ ЗАМ.** 

гл. РЕДАКТОРА: А.Н.Холевинская

**ДИЗАЙН НОМЕРА:** В.В.Петрутик



Н.В.Волович **Редакционная коллегия:** 

ОТВЕТСТВЕННЫЙ

СЕКРЕТАРЬ:

А.В. Дзермант; В.Е. Егорычев; П.В. Кикель; П.С. Петровский; Л.Е. Криштапович; А.К. Цвирко.



